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DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO

Não deixe de preencher as lacunas a seguir.
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AGENTE FISCAL
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 de língua Portuguesa, 10 de Noções de Contabilidade, 10 de Noções de Informática e 10 de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.

· As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova, incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 02 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
BOA SORTE !
LÍNGUA PORTUGUESA
TEXTO para as questões de 01 a 10.

ESTRESSE, O GRANDE VILÃO

O que leva algumas pessoas a mergulharem no trabalho, a deixarem a vida pessoal em segundo plano e a enfrentarem uma rotina estressante? Para uns, a maior motivação é a realização profissional, somada à necessidade de sobrevivência num mercado bastante seletivo. Para outros, são as novas necessidades de consumo.

Segundo a psicóloga Olga Tessari, na medida em que essas necessidades são criadas, é preciso mais trabalho para arcar com os custos desses desejos, que, na maioria das vezes, são supérfluos. “Se essas pessoas não considerassem que ter status é mais importante do que ser feliz, poderiam muito bem ter um convívio com a família e com os amigos e estabelecer um relacionamento mais profundo e prazeroso”, pontua.

Para ela, existe uma falsa crença de que só se é possível ser amado, feliz e ter bons relacionamentos, se a pessoa mantiver um determinado status. “E lá vai ela trabalhar cada vez mais, em busca desse objetivo. É por isso que a maioria dos viciados em trabalho sente que a vida está passando e que não está sendo possível aproveitá-la”, ressalta a psicóloga.   



SILVEIRA, Ana Luíza. Site Paradoxo. Adaptado.

01. Após a leitura do texto, conclui-se que

A) todas as pessoas vivem uma infinidade de estresses no trabalho que causam prejuízos à saúde.

B) o estresse provém, apenas, de uma necessidade que as pessoas têm de trabalhar para garantir o sustento da família.

C) as pessoas, sobretudo as do sexo feminino, anseiam por adquirirem uma gama considerável de produtos de custo elevado no mercado.

D) grande parte das pessoas estressadas são motivadas a trabalhar exaustivamente por uma questão de realização profissional.

E) são muito poucas as pessoas que trabalham em demasia, visando suprir suas necessidades de consumo.

02. Analisando-se a fala da psicóloga Olga Tessari em “Se essas pessoas não considerassem que ter status é mais importante do que ser feliz, poderiam muito bem ter um convívio maior com a família e com os amigos e estabelecer um relacionamento mais profundo e prazeroso.”  conclui-se que
A) as pessoas valorizam mais a felicidade do que o status.

B) a felicidade sempre é meta a ser atingida por todos.

C) a prioridade do mundo atual deveria estar centrada, sobretudo, nos relacionamentos profissionais. 

D) o convívio familiar é algo que deve ser considerado de pouca importância.

E) deve-se priorizar a felicidade, buscando alternativas saudáveis em termos de promover os relacionamentos familiares e os sociais. 

03. Assinale a alternativa cuja afirmativa contém uma declaração que NÃO está contida no texto.

A) Os viciados em trabalho, em sua grande maioria, são dotados de sentimento e, com sabedoria, sabem usufruir dos bons momentos da vida.

B) Segundo Olga Tessari, existe uma falsa crença de que a felicidade vive na dependência do status. 

C) Algumas pessoas mergulham no trabalho por uma necessidade de sobrevivência, considerando o mercado bastante seletivo.

D) Algumas pessoas abraçam a rotina estressante, esquecendo família, amigos, enfim, o mundo que as cerca.

E) Segundo Olga Tessari, é imprescindível ao homem saber dosar bem o trabalho e administrar o horário para promover relacionamentos tanto familiares quanto sociais.

04. Observe os termos sublinhados.

I.
“...somada à necessidade de sobrevivência num mercado bastante seletivo.”

II.
“...é preciso mais trabalho para arcar com os custos...”

III. 
“...e estabelecer um relacionamento mais profundo e prazeroso...”

IV. 
“...sente que a vida está passando e que não está sendo possível aproveitá-la.”

Sobre SINÔNIMOS e ANTÔNIMOS, assinale a alternativa que contém uma afirmativa CORRETA.

A) O termo do item I, “seletivo”, pode ser substituído, sem causar prejuízo de significado, por “desagregador”.

B) Seria correto substituir o termo “arcar” (item II) por “erradicar”, e essa permuta não implicaria qualquer mudança.

C) O termo do item III, “prazeroso”, pode ser substituído por “agradável”, sem gerar qualquer prejuízo na mensagem.

D) O termo “aproveitá-la” (item IV) pode ser permutado por um de seus antônimos, “usufruí-la”, o que ocasionaria mudanças em relação à mensagem.

E) Caso o termo “seletivo” (item I) fosse substituído por seu antônimo “ceifador”, o texto não sofreria qualquer mudança em relação à  mensagem. 

05. Sobre os termos sublinhados do trecho abaixo:

“O mecanismo do stress é primitivo. Ele desencadeia no corpo uma série de tensões que o deixa pronto para lutar ou fugir diante de uma ameaça.” é CORRETO afirmar que 

A) o primeiro concorda, apenas, em gênero com o termo “stress”.

B) o segundo concorda com o sujeito “tensões”.

C) o primeiro se caracteriza como um exemplo de concordância nominal, uma vez que o adjetivo concorda com o nome a que se refere.

D) o segundo, obrigatoriamente, deveria concordar com o termo “tensões”.

E) se o termo “mecanismo” fosse substituído por uma palavra feminina no singular, o termo “primitivo” não sofreria alterações de ortografia.

06. “Se os sinais de insatisfação fossem percebidos mais cedo, teria sido possível evitar a doença.”

Em relação à vírgula do trecho acima, é CORRETO afirmar que 

A) foi utilizada para separar a oração principal da subordinada, exprimindo esta circunstância condicional.

B) poderia ser retirada do trecho, o que não caracterizaria desobediência às normais gramaticais vigentes.

C) poderia ser substituída por ponto-e-vírgula, e isso, no entanto, não prejudicaria a mensagem.

D) separa termos de mesma função sintática. 

E) foi utilizada para separar orações coordenadas.

07. Sobre REGÊNCIA VERBAL, observe o trecho abaixo.


“Em média, as pessoas precisam de oito horas de sono. Entretanto, quem trabalha demais tende a repor as horas perdidas de sono nos finais de semana. O correto é procurar atender às necessidades do nosso organismo, dormindo uma quantidade de horas adequada todas as noites.”


Em relação aos verbos grifados, assinale a alternativa que contém uma declaração CORRETA sobre o conteúdo acima indicado. 

A) O primeiro pede complemento não regido de preposição.

B) O segundo exige complemento regido de preposição.

C) O terceiro pede complemento regido de preposição.

D) O quarto tem sentido completo, portanto não pede complemento.

E) O primeiro e o quarto verbos exigem complementos não regidos de preposição.

08. Sobre PERÍODOS, analise os itens abaixo.

I.
“Eles viviam na correria e adoravam a rotina agitada.” – o período é composto por subordinação.

II.
“As 24 horas de um dia parecem cada vez mais insuficientes para tantos afazeres.” – o período é composto por coordenação.

III.
“O problema pode levar a doenças graves, como síndrome de pânico e depressão” – o período é simples, constituído de uma única oração, denominada absoluta.

IV.
“Ficar sempre ocupado não deixa de ser uma opção para ele...” – o período é composto por coordenação.
Está(ão) CORRETO(S) apenas

A) I e IV.
B) III e IV. 
C) II e III.
D) IV.
E) III.

09. “Sinto que tenho aproveitado bem o tempo. Sabe quando você trabalha por dezesseis horas em um dia, e o programa que você produz fica em segundo lugar na audiência por quarenta minutos. Isso compensa qualquer esforço.” 


Sobre os termos sublinhados, assinale a alternativa que contém uma afirmação CORRETA.

A) O termo “bem” é palavra invariável, exprimindo circunstância temporal.

B) O termo “quando” inicia uma oração subordinada, exprimindo circunstância modal.

C) O termo “você” se classifica como pronome de tratamento, podendo, neste trecho, ser substituído por V.Sa., sem causar prejuízos de ordem gramatical.

D) Os termos “isso” e “qualquer” são classificados, respectivamente, como pronome demonstrativo e indefinido.

E) O termo “segundo” é palavra invariável em gênero e número, classificado como numeral cardinal.

10. Sobre os PRONOMES, observe as orações abaixo.

I. 
“Após a campanha, escondeu-se em ........... sítio, .............. só saía para pescar marlins.” 

II. 
“Os pilares de uma vida menos tensa ....... constroem com mudanças de atitude no dia-a-dia.” 

III. 
“Não tardam a aparecer manifestações de alerta, ................. sinal mais evidente é a elevação do nível de ansiedade. 

IV.
“A única coisa ............ faço questão é acordar bem tarde no final de semana.” 

Em relação às lacunas acima, elas devem ser preenchidas, respectivamente, por: 

A) I - seu; de onde;
II - se;
III - cujo ;
IV - de que.

B) I - nosso; onde; 
II - si;
III - em cujo;
IV - que .

C) I - seu; onde; 
II - se;
III - cujo; 
IV - que.

D) I - seu; para onde;
II - se;   
III - de cujo; 
IV - a que.

E) I - nosso; de onde; 
II - se; 
III - cujo;
IV - de que.

NOÇÕES DE CONTABILIDADE
11. Tendo em vista a Lei nº 8.666/93, analise as afirmativas abaixo.
I.
Considera-se Obra toda construção, reforma, fabricação, recuperação ou ampliação realizada por execução direta ou indireta.
II.
Considera-se Compra toda aquisição remunerada de bens para fornecimento de uma só vez ou parceladamente.

III.
Considera-se Alienação  toda transferência de domínio de bens a terceiros.

IV.
Considera-se Execução direta  apenas a que é feita pelos órgãos e entidades da Administração Direta, através dos próprios meios.

Assinale a alternativa correta.

A) Apenas as afirmativas I, II e IV.

B) Apenas as afirmativas I, II e III. 
D) Apenas a afirmativa II.

C) Apenas a afirmativa III.
E) Apenas a afirmativa IV.

12. Analise as afirmativas abaixo.


De acordo com a Lei nº 8.666/93 e suas regulamentações, as compras, sempre que possível, deverão
I.
submeter-se às condições de aquisição e pagamento semelhantes às do setor privado.

II.
ser subdivididas em tantas parcelas quantas necessárias para aproveitar as peculiaridades do mercado, visando economicidade.

III.
balizar-se pelos preços praticados no âmbito dos órgãos e entidades da Administração Pública.

IV.
ser processadas através de sistema de registro de preços.

Assinale a alternativa correta.
A) Apenas as afirmativas I, II e IV.

B) Apenas as afirmativas I, II e III. 
D) Apenas a afirmativa II.

C) Apenas a afirmativa III.
E) Todas as afirmativas são corretas.

13. Analise as afirmativas abaixo. 

Consideram-se serviços técnicos profissionais especializados os trabalhos relativos a

I.
estudos técnicos, planejamentos e projetos básicos ou executivos.

II.
pareceres, perícias e avaliações em geral.

III.
assessorias ou consultorias técnicas e auditorias financeiras ou tributárias.

IV.
patrocínio ou defesa de causas judiciais ou administrativas.

Assinale a alternativa correta.

A) Apenas as afirmativas I, III e IV são corretas.

B) Apenas as afirmativas I, II e III são corretas. 
D) Apenas a afirmativa III é correta.

C) Todas as afirmativas são corretas.
E) Apenas as afirmativas I e II são corretas.

14. Dentre as contas:

I. Caixa
II. Estoques
III. Aplicações Financeiras
IV. Lucros Retidos
V. Contas a Receber
Indique abaixo as que pertencem ao Ativo Circulante no Balanço Patrimonial das empresas.
A) Apenas a I. 


B) Apenas a II e a III. 

D) Apenas a II.
C) Apenas a I, a II e a V.  
E) Todas as contas.

15. Considerando o Balanço Patrimonial, analise as afirmações abaixo.    

I. 
Se o Ativo é igual ao Passivo, o Patrimônio Líquido é igual a zero.

II.
Se o Ativo é maior que o Passivo, existe Passivo a descoberto.

III.
Se o Ativo é menor que o Passivo, o Patrimônio Líquido é maior que zero.

Assinale a alternativa correta.

A) Todas as afirmativas estão incorretas.

B) Todas as afirmativas estão corretas. 
D) Apenas a afirmativa II está correta.
C) Apenas a afirmativa I está correta.
E) As afirmativas II e III estão corretas.

16. Com relação ao mecanismo de débito e crédito, analise as afirmações abaixo. 
I. 
Nas contas de Ativo, para aumentar o seu saldo, efetuam-se lançamentos a crédito dessas contas.

II. 
Para aumentar o saldo de uma conta do Passivo, são efetuados lançamentos  débito dessa conta.

III. 
O saldo de qualquer conta do Patrimônio Líquido diminui com lançamentos a débito. 

Assinale a alternativa correta.

A) Apenas a afirmativa I está correta. 

B) Apenas a afirmativa II está correta. 
D) As afirmativas I e III estão corretas
C) Apenas a afirmativa III está correta.
E) As afirmativas I e II estão corretas.

17. Com base na Lei Nº 4.320/64, a ocorrência de superávit ou de déficit financeiro pode ser constatada na(o)
A) demonstração das variações patrimoniais.
B) demonstração do resultado do exercício. 
D) balanço financeiro.
C) balanço orçamentário.
E) balanço patrimonial.
18. De acordo com a classificação orçamentária da receita e da despesa públicas adotada no Brasil, dentre os itens:

I. Transferências Correntes, 
II. Transferências de Capital, 
III. Transferências à União, 
IV. Amortização de Empréstimos e 
V. Aplicações Diretas. 

classificam-se como Modalidades de aplicação da despesa os itens
A) I e II.
B) III e V.
C) II e V. 
D) II e IV.
E) I, II e IV.

19. Analise as afirmativas abaixo.


Na classificação da despesa pública quanto à natureza,

I. 
O primeiro dígito indica a Categoria Econômica.
II. 
O segundo dígito indica a Modalidade de Aplicação.
III. 
O terceiro e o quarto dígitos indicam o Grupo da Despesa.
IV. 
O quinto e o sexto dígitos indicam o Elemento de despesa.

Assinale alternativa correta.

A) Apenas a afirmativa I está correta.

B) Apenas a afirmativa III está correta. 
D) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.

C) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas.
E) Apenas as afirmativas I e III estão corretas.
20. Segundo a Classificação Funcional da Despesa Pública, analise os itens abaixo. 

I. 
Judiciária; 
II. 
Essencial à Justiça; 
III. 
Planejamento e Orçamento; 
IV. 
Assistência Social.

Assinale a alternativa que contém os itens que se classificam como Funções.
A) Apenas I, II e IV.

B) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II e III.
C) Apenas II, III e IV.
E) Apenas III e IV.

NOÇÕES DE INFORMÁTICA
21. Num edital de licitação, percebeu-se a necessidade de se substituir um termo que aparece várias vezes no texto. Preencha os parênteses com a letra (V) para indicar as afirmativas verdadeiras e com a letra (F), para as falsas sobre a utilização do recurso Localizar e Substituir do Microsoft Word.
 (__) 
Utilize-o para localizar e substituir texto, formatação, marcas de parágrafo, quebras de página. Você pode estender a busca, utilizando caracteres curinga e códigos.

(__) 
Utilize-o para procurar e substituir ou remover a formatação de caracteres. Por exemplo, localize uma palavra ou frase específica e altere a cor da fonte ou localize formatação específica como negrito e remova-a ou altere-a.

(__) 
Utilize-o para facilmente procurar e substituir caracteres especiais, figuras e elementos de documento, como quebras de página e tabulação.

(__) 
Para cancelar uma pesquisa em andamento, pressione a tecla F4.

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta.

A) V, V, V, F.
B) V, V, V, V.
C) F, F, V, V.
D) V, V, F, F.
E) F, F, F, F.

22. Um _____ define a estrutura básica para um documento e contém definições de documento, tais como entradas de AutoTexto, fontes, atribuições de teclas, macros, menus, layouts de página, formatações especiais e estilos. Inclusive o _____ Normal contém configurações que se encontram disponíveis para todos os documentos. 


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta do preenchimento das lacunas.

A) Estilo, Tema.

B) Tema, Estilo.

D) Estilo, Estilo.
C) Modelo, Modelo.
E) Tema, Tema.

23. Observe a seqüência de ações a seguir:

No menu Inserir, clique em Campo. 

Em Categorias, clique em Vínculos e referências. 

Em Nomes de campos, clique em AutoTextList. 

Clique em Códigos de campos. 

Clique depois o nome do campo na caixa Códigos de campos e digite o texto que você deseja que apareça na tela entre aspas — por exemplo, "Lista de destinatários". 

Assinale a alternativa que identifica corretamente o propósito dessa seqüência acima.

A) Analisa o conteúdo do arquivo ativo e formata o arquivo automaticamente. 

B) Insere uma entrada de auto texto.
C) Resume automaticamente os pontos principais do documento ativo.

D) Cria índices remissivos.

E) Insere numeração automática.

24. Se você está utilizando o Assistente do Office, o Assistente _____ é iniciado, quando você digita uma saudação que começa com "Prezado," seguido de um nome e dois pontos ou de uma vírgula — como Prezados membros da diretoria: — e, a seguir, pressiona a tecla ENTER.


Assinale a alternativa que identifica corretamente o Assistente que é iniciado.

A) De etiqueta.
B) De formulário.
C) De fax.
D) De relatório.
E) De carta.
25. A célula de endereço F6 está preenchida com a fórmula:
= se(Média(F2:F5)>50; Soma(G2:G5);0)
Qual o resultado esperado em F6? 
A) O resultado esperado na célula F6 é a soma dos valores contidos na célula G2 e na célula G5.

B) O resultado esperado na célula F6 é a média dos valores contidos na célula F2 e na célula F5, caso essa média seja maior que 50.

C) Caso a média dos valores das células no intervalo de F2 a F5 seja igual a 50, o resultado esperado é zero na célula F6.

D) O valor da célula F6 será zero somente quando a média dos valores das células no intervalo de F2 a F5 for menor que 50.

E) Caso a média dos valores das células no intervalo de F2 a F5 seja maior do que 50, o resultado esperado na célula F6 é a soma dos valores contidos na célula G2 e na célula G5.

26. Você recebe um comunicado, via correio eletrônico, informando uma nova data para uma reunião com sua equipe. Qual o comando utilizado para repassar essa mensagem aos seus colegas via correio eletrônico? Assinale a alternativa que indica o comando correto.

A) Anexar.
B) Encaminhar.
C) Responder.
D) Responder a todos.
E) Imprimir.
27. A Internet fornece acesso sem precedentes a uma grande variedade de informações. No entanto, algumas dessas informações podem não ser adequadas a determinados usuários. Por exemplo, você pode impedir que seus filhos vejam sites da Web com conteúdo violento ou de teor sexual.


Qual alternativa indica corretamente o recurso do Internet Explorer para controlar o tipo de conteúdo que seu computador pode acessar na Internet?
A) Bloqueador de Pop-ups.
B) Privacidade por sites. 
D) Certificados.
C) Assinatura digital.
E) Supervisor de conteúdo.
28. Qual dos programas, apresentados nas alternativas abaixo, faz parte do Microsoft Office?

A) FrontPage.
B) Internet Explorer. 
D) Windows Média Player.
C) Outlook Express.
E) Windows Messenger.
29. O programa Acrobat Reader abre o arquivo do tipo 

A) DOC
B) XLT
C) DBF
D) PDF
E) ZIP

30. Há várias categorias de programas de computadores denominados de vírus. Associe o tipo de vírus a sua característica correlata, colocando o numeral entre os colchetes.


Existem atualmente 14 categorias de vírus de computador. Veja a seguir quais são os tipos de vírus e suas características: 
	Tipo
	
	Característica

	1. Cavalo de Tróia ou Trojan
	[___]
	Não causa dano real ao computador, mas consome tempo de conexão à Internet, ao levar o usuário a enviar o alarme para o maior número de pessoas possível. Enquadra-se na categoria de vírus-boato e cartas-corrente.

	2. Script
	[___]
	Vírus que se infecta na área de inicialização dos disquetes e de discos rígidos. Nessa área, encontram-se arquivos essenciais ao sistema, e estes costumam ter alto poder de destruição, impedindo, inclusive, que o usuário entre no micro.

	3. Macro
	[___]
	São programas aparentemente inofensivos que trazem embutidos um outro programa (o vírus) maligno.

	4. Boot
	[___]
	Tipo de vírus que interfere no funcionamento dos códigos executáveis utilizados em processadores de texto e planilhas de cálculo, para automatizar tarefas de documentos, desabilitando funções, como Salvar, Fechar e Sair.

	5. Alarme falso
	[___] 
	Vírus programado para executar comandos sem a interação do usuário. Há duas categorias: a VB, baseada na linguagem de programação, e a JS, baseada em JavaScript. Pode vir embutido em imagens e em arquivos com extensões estranhas, como .vbs.doc, vbs.xls ou js.jpg


Assinale a alternativa que contém a correlação correta.
A) 5, 4, 1, 3 e 2.
B) 5, 1, 4, 2 e 3.
C) 4, 1, 5, 3 e 2.
D) 3, 2, 5, 4 e 1.
E) 2, 3, 4, 1 e 5.
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
31. Ficam sujeitas à Anotação de Responsabilidade Técnica – ART no âmbito das atividades inerentes à profissão de Biólogo

A) as atividades profissionais das áreas de conhecimento das Ciências Biológicas ou a elas ligadas, realizadas somente por profissional autônomo contratado.

B) as atividades profissionais das áreas de conhecimento das Ciências Biológicas ou a elas ligadas, realizadas somente por prestadores de serviço.

C) as atividades profissionais das áreas de conhecimento das Ciências Biológicas ou a elas ligadas, realizadas por profissional autônomo ou em caráter contínuo, realizado através de contrato de trabalho ou vínculo de outra natureza.

D) as atividades profissionais nas áreas de Ciências Biológicas, com exceção dos cargos comissionados.

E) todas as atividades profissionais ligadas à área das Ciências Biológicas, exceto perito, analista e professor.

32. A Anotação de Responsabilidade Técnica – ART nos termos da Resolução 11/2003 é

A) individual.

B) facultativa. 
D) substituível pelo Registro Secundário.

C) coletiva, em caso de atividade em equipe.
E) suspensa, a qualquer tempo, apenas, por decisão judicial.

33. Sobre o Termo de Responsabilidade Técnica em Análise e Controle de Qualidade Físico-química e microbiológica das Águas, inclusive as de Abastecimento Público, é incorreto afirmar.

A) A solicitação de Termo de Responsabilidade Técnica deverá ser vinculada à pessoa jurídica em relação à qual o biólogo exercerá suas atividades.

B) O Termo de Responsabilidade Técnica, uma vez expedido pelos Conselhos Regionais de Biologia, em hipótese alguma, poderá ser suspenso.

C) O Termo de Responsabilidade Técnica expedido pelos Conselhos Regionais de Biologia deverá ser renovado anualmente.

D) A concessão do Termo de Responsabilidade Técnica está condicionada ao recolhimento do valor determinado pelo Conselho Federal de Biologia.

E) É de 360 horas a duração do estágio supervisionado obrigatório em Laboratório de Análise e Controle Físico-química, para que o biólogo esteja legalmente habilitado à análise e ao controle das águas.

34. Assinale a alternativa correta.

A) Cabe aos Conselhos Regionais de Biologia, apenas, julgar as penalidades previstas no Código de Ética do Profissional Biólogo.

B) Cabe ao Conselho Federal de Biologia apreciar e julgar os recursos de penalidades impostas pelos Conselhos Regionais de Biologia.

C) O prazo para a conclusão do inquérito administrativo, determinado pelo Código de Processo Disciplinar, é de, até 60 dias, não se admitindo a sua prorrogação.

D) Ao acusado no inquérito administrativo, nos termos do Código de Processo Disciplinar, será dada ciência da instauração do processo judicial, por carta registrada, para a apresentação de defesa no prazo de 45 dias corridos, a contar da data do recebimento do aviso.

E) O processo administrativo, na aplicação das penalidades previstas no Código de Ética do Profissional Biólogo, não poderá ser revisto a pedido ou de ofício, por ser seu relatório conclusivo quanto à inocência ou à responsabilidade do biólogo.

35. Analise as formulações abaixo.

I. 
Os quadros de Especialistas em Ciências Biológicas, criados nos Conselhos Federais de Biologia, são constituídos de biólogos que tenham preponderantemente realizado curso de pós-graduação lato sensu.
II. 
O biólogo que requerer o título de Especialista com base em experiência profissional deverá comprovar o exercício nessa especialidade por um período total de, até, 02 anos.

III. 
O Conselho Federal e Regional de Biomedicina e os Conselhos Federal e Regionais de Biologia constituem entidades autárquicas, autônomas, criadas por Lei.

IV. 
A Anotação de Responsabilidade Técnica - ART, no âmbito das atividades de Biólogo, deverá ser requerida nos Conselhos Regionais de Biologia, em cuja jurisdição se encontra o objeto do trabalho, ou seja, atividade profissional do Biólogo.

V. 
O Processo Administrativo Disciplinar, aprovado pelo Conselho Federal de Biologia, é constituído das fases de instauração, inquérito administrativo e julgamento, obedecendo ao princípio do contraditório e da ampla defesa na fase do Inquérito Administrativo.

Assinale a alternativa correta.

A) I, II, III e IV são verdadeiras.

B) Somente I e II são verdadeiras. 
D) Somente II e V são verdadeiras.

C) Somente I, II e III são verdadeiras.
E) Somente III, IV e V são verdadeiras.

36. No que diz respeito à regulamentação da profissão de Biólogo e de Biomédico, sancionada pela Lei Nº 6684, de 03 de setembro de 1979, assinale a alternativa correta.

A) O exercício da profissão de biomédico é privativo dos portadores de diploma de bacharel em curso de Ciências Biológicas em todas as suas modalidades.

B) O exercício da profissão de biólogo é privativo, apenas, aos portadores de diploma de bacharel em Ciências Biológicas, em todas as suas especialidades.

C) Dentre as penas disciplinares atribuídas ao biólogo, a suspensão de exercício profissional pelo prazo de 05 anos é a mais grave.

D) Na fixação da pena imposta ao biólogo e biomédico, serão considerados os antecedentes profissionais do infrator, o seu grau de culpa, as circunstâncias atenuantes, agravantes e as conseqüências da infração.

E) As penas de advertência, repreensão e multa serão comunicadas ao profissional infrator pela instância própria, através de carta registrada ou por edital, constando, sempre, dos assentamentos do profissional punido.

37. A Resolução Nº 03, de 02 de setembro de 1997, instituiu o juramento oficial do Biólogo.


Preencha, com as palavras corretas, o enunciado do juramento.

“Juro, pela minha fé e pela minha honra e de acordo com os princípios éticos do Biólogo, exercer minhas atividades profissionais com honestidade, em defesa da vida, estimulando o desenvolvimento ______________, ________________ e _________________.”

A) científico, social e intelectual.

B) científico, nacional e intelectual. 
D) científico, tecnológico e humanístico.
C) tecnológico, social e profissional.
E) científico, social e humanístico.

38. Assinale (V) para as alternativas verdadeiras e (F), para as falsas.

 (    )
O Código de Ética do Profissional Biólogo contém as normas éticas e os princípios que devem ser seguidos, apenas pelos biólogos no exercício de sua profissão.

(    ) 
O biólogo, no exercício de sua profissão, deverá observar os preceitos da Declaração de Direitos Humanos.

(    ) 
Dentre os deveres profissionais do biólogo, no exercício de suas atividades, inclusive em cargos eletivos e comissionados, estes devem se pautar pelos princípios da legalidade, impessoalidade, moralidade, probidade, eficiência e ética no desempenho de suas funções.

(    ) 
O biólogo é obrigado a manter a privacidade e a confidencialidade de resultados de testes genéticos de paternidade. 

(    ) 
As pesquisas que envolvem microorganismos patogênicos ou não ou organismos geneticamente modificados (OGMs) devem seguir normas técnicas de biossegurança que garantam a integridade dos pesquisadores, das demais pessoas envolvidas e do meio ambiente nos termos do Princípio da Precaução.

A ordem correta é
A) F F V V e V.
B) F V V F e V.
C) V V V  F e V.
D) F V F V e F.
E) V F V F e V.

39. Assinale a alternativa correta.

A) A dívida ativa, proveniente das anuidades, taxas e multas não pagas no prazo estabelecido, será inscrita no Conselho Federal de Biologia.

B) O registro perante os Conselhos Regionais de Biologia – CRBio é dispensável ao exercício profissional da Biologia.

C) O biólogo registrado poderá requerer ao presidente do CRBio a licença de seu registro profissional por um prazo de 12 meses, sendo facultada uma única renovação por igual período.

D) O profissional que tiver seu registro profissional cancelado e exercer qualquer atividade inerente à profissão de biólogo estará sujeito, apenas, à multa pela infração cometida.

E) Em um trabalho do biólogo que permear mais que uma jurisdição, a Anotação de Responsabilidade Técnica – ART deverá ser registrada em qualquer Conselho Regional de Biologia.

40. A ecofisiologia, a ecotoxocologia, a etnobiologia e a etologia são subáreas da seguinte área do Conhecimento do Biólogo:
A) Educação.
B) Ecologia.
C) Ética.
D) Saúde Pública.
E) Genética.




















































PAGE  
7

[image: image1.emf]_1244387403.unknown

